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Wiskunde en Informatica Tentamen
Vrije Universiteit Lineaire Algebra Ila

voor studenten Econometrie

Duur: 1% uur 16-08-1999
1. Zij
9 3 0 —4 1
0 1 0 0 0
A=116 71 -8 | V7|9
24 12 0 -—-11 3

(a) Toon aan dat v een eigenvector van A is en bepaal de bijbehorende eigenwaarde.

(b) Toon aan dat 1 een eigenwaarde is van A. Bepaal een basis voor de bijbehorende
eigenruimte.

(c) Bepaal de eigenwaarden van A met hun (algebraische) multipliciteiten.
(d) Is A wel of niet diagonaliseerbaar?

2. Gegeven zijn de matrix A = [ :1; 160 } , en het stelsel differentiaalvergelijkingen
zi(t) = —1lzy1(t) + 6z2(1),
I (O) = 1,

(a) Bepaal een diagonaalmatrix D en een inverteerbare matrix P z6 dat
A=PDP %
(t)

(b) Bepaal de oplossing [ 2 @) ] van het stelsel differentiaalvergelijkingen.

3. Zij

3
2
-1 |
-2

A= b=

=N DN
N W N
ot W Ot =

0

(a) Bepaal een orthonormale basis voor de kolomruimte van A.

(b) Bepaal een kleinste-kwadraten-oplossing van Az = b.

Z.0.Z.




4. Zij P2 de vectorruimte van de polynomen van de graad ten hoogste twee met reéle
coéfficienten. Zij B = {1,t + 1,t2 + ¢t + 1} C P,. Dan is B een basis van P,. Zij
T : P; — P, de lineaire transformatie waarvan de matrix [T)p ten opzichte van B
gegeven is door

-1 2 1
Te=| 1 -1 1
-2 0 1

Zij p(t) = t*+2t+1. Het beeld van p(t) onder T schrijven we als (T'p)(t) = at?+bt+c.
Bepaal de getallen a, b, en c.

Normering:
la 2; 2a: 3; 3a 4; 4. 4.
b: 4 b: 3 b: 4
c: 2
d 1

Eindcijfer = 1 + t—"—t?f—al




